

Метроном. Голос за кадром:

Когда едем по улицам городов
Когда знаки встают у нас на пути
Всех погибших мы чтим, кто глядел из оков,
Кто нам жизнь освятил, как дорогу огни....

Под плюс «Эх, дороги» выходят и встают около дорожных знаков.

1 ребенок: Ехал к другу в гости, хотел срезать путь и свернуть по неизвестной мне дороге, но вовремя увидел знак «Тупик». «Как хорошо! как хорошо, - подумал я, - что этот знак есть!» Интересно, а скольким бы людям он мог пригодиться на их жизненном пути, если бы стоял в нужном месте и говорил «не надо, не ходи туда – эта дорога ведет в тупик». Но с другой стороны, сколько людей смогли справиться сами и без этого знака. Смог же Маршал Жуков привести наши войска к победе! Даже не имея в подсказках этого знака.

2 ребенок: Я тоже смотрю на знаки! Например, на улице Ленинградской стоит знак «Осторожно дети». Дети... А сколько их было в том блокадном Ленинграде? Сколько их умерло от голода и бомбежек? Они хотели жить и играть. Они хотели стать учителями и врачами.... Интересно, а если бы, немецкие войска при подходе к Ленинграду увидели знак «Осторожно дети», могло ли быть все по-другому? Точно! Тогда бы они их пожалели, и не было бы этой блокады! Правда?...

3 ребенок: Такая родная, такая своя Советская улица! Но ездить по ней можно только с ограничением скорости 100... 60... 50... 40... 30... 20... Все меньше и меньше... А вот количеству павших на полях сражений советских солдат – никакого ограничения не было! Сотни, тысячи, десятки тысяч! Все больше и больше с каждым днем... каждым часом... каждой минутой... Наверное, все же это странно, что у скорости ограничения есть, а количеству умерших на войне – нет...

4 ребенок: (самый маленький, со знаком «въезд запрещен») Вот взрослые учат нас, учат. Говорят надо знать знаки дорожного движения и ПДД. А сами... А сами знакам не следуют. Ведь если я не прав, почему тогда нельзя было просто поставить этот знак на наших границах, на въезде в каждый город – и тогда немецкие войска просто бы не вошли! В итоге, вместо этого знака на границах и в городах встали сами люди нашей большой огромной страны 75 лет назад! А ведь было бы намного проще, знай немцы ПДД.

Разворачивают знаки (с другой стороны «Бессмертный полк»), встают в линию.

1: Здесь быть не может робких и слабых,

2: Здесь каждый солдат как стена

3: И в памяти нашей в названьях оставим

Любимых, родных имена.

4: Мой низкий поклон вам, бесстрашные предки,

Я горд, тем, что я ваша кровь

Мои достижения – все будут метки,

Краснеть не придется вам вновь.

1: В названиях улиц, в пленке, в архивах

Оставили вы имена.

2: Я выделю жирным-жирным курсивом

Вместе: «СПАСИБО ВАМ! Ваша СТРАНА».